

会、征询会等形式，对无房、缺房或房屋需要修缮的优抚对象，拨出木材129.9立方米给予帮助，使他们安心定居，搞好生产。党的十一届三中全会以后，富民政策使复员退伍军人放开了手脚，各种专业户、重点户、联户办企业不断出现，各区、乡、镇和县府各部门积极配合，向扶持对象优先提供贷款，优先给予物资供应，优先给予专业承包和技术指导，优先安排进乡镇企业工作。1983年、1984年两年间仅县民政局牵头，由金融系统提供贷款7.8万元；供销系统优先供应化肥4.2万斤。樟塘、中塘、沥东、胜江、汤浦、道墟、路东等乡镇，到1985年每户优抚对象均有人安排进乡镇企业工作。全县有279名复员退伍军人由于从事种植业、养殖业、运输业和第三产业，勤劳致富，人均年收入超千元。

嵎、绍、虞三县交界的偏僻山区胜江乡，系县民政局重点扶持的联系乡，从1983年开始，对全乡188名优抚对象进行了扶持，无偿提供扶持资金0.35万元，低息个人贷款0.72万元，并由乡政府安排了85名优抚对象进乡办厂工作，1985年有150户优抚对象，人均收入达到450元以上，有8户收入达万元。

## 第五节 军队离退休干部安置

根据国务院、中央军委指示，县民政局于1982年开始承受军队离退休干部安置工作，建造住房七套，总面积527.2平方米（其中居住农村自建一套70平方米）。做到接收一个，安置好一个，至1985年，已接收安置军队离休干部1人，退休干部4人。

每年元旦、春节和“八·一”建军节，县民政局以上门慰问、开座谈会、茶话会等各种形式，对他们进行探望、慰问，并邀请县劳动

人事局、商业局、县供销社、燃料公司、烟糖公司等有关单位参加座谈，听取离退休老同志的意见和要求，为他们提供生活方便和帮助解决一些实际问题。

## 第六节 新老兵中转站

上虞县是嵊县、新昌、天台、临海、黄岩6个县的铁路、公路交织点和中转枢纽。每年冬春季有大批复员退伍军人回乡和新兵入伍，要途经上虞县运转到全国各地的有几千人，为此设立了县中转站。（1979年省拨开办费1.5万元，1984年又拨给6万元，1985年上虞县中转站与县府招待所合并投资建成。）

1981年全年共中转新兵1300多人，老兵退伍的1670多人。

1982年新老兵中转5批2342人，其中：新兵2批680人，退伍老战士3批1662人。安排住宿600人（次），供餐800人（次），看病10人（次）。

1983年民政局专门抽调2名工作人员设中转接待点，共接待中转新老兵1100多人。

1984年中转总人数1500人，其中入伍的新兵700人，退伍老战士800人。

1985年中转接待1500多人，其中新兵800多人，退伍老战士700多人。